
Schultüte Ballerina
Anleitung Nr. 1940

Schwierigkeitsgrad: Fortgeschritten

Arbeitszeit: 3 Stunden

Die Einschulung des Kindes ist ein großer Tag. Denn diesen Tag werden Sie immer im Gedächtnis behalten und auf
vielen Fotos festhalten. Was gibt es also Schöneres, als diesen besonderen Tag mit einer selbst gebastelten
Schultüte zu krönen? In unserer Anleitung erklären wir, wie Sie eine Schultüte in Form einer Ballerina basteln – ein
Kindertraum wird wahr!

So basteln Sie die Tänzerin:
Kleben Sie den Schultütenrohling mit Klebeband und
Bastelkleber zusammen.

Gestalten Sie den Kopf und Oberkörper der Ballerina.
Dafür bemalen Sie eine 20 cm Kugel in beiger
Bastelfarbe. Die andere 20 cm Kugel, die den
Oberkörper darstellt, bemalen Sie mit roséfarbener
Bastelfarbe. Eine 10 cm Kugel bemalen Sie in der Farbe,
in der der Dutt sein soll und malen in der gleichen Farbe
auf der Kugel, die den Kopf darstellt, die Haare auf. Wir
haben rotbraune Bastelfarbe gewählt. Natürlich können
Sie hier auch andere Farben verwenden, wenn das
Kleidchen, die Haare oder die Gesichtsfarbe eine andere
Farbe erhalten sollen. Konturen und das Gesicht werden
mit einem Marker aufgezeichnet.

Für die Kette haben wir die Holzkugeln mit weißer und
glitzernder Bastelfarbe bemalt und auf Wickeldraht
aufgezogen. Kleben Sie nun den Oberkörper, Kopf und
den Dutt mithilfe von Heißkleber aufeinander und
bringen Sie die Kette an.

Bekleben Sie den Schultütenrohling mit dem Bastelfilz.
Lassen Sie dabei die unteren ca. 22 cm frei. Diese
werden mit dem Glitzer-Band beklebt. Schneiden Sie
aus dem Filz zwei Teile für die Füße zu und kleben Sie



sie mit Heißkleber seitlich auf das Glitzerband. So
sollen die offenen Ballerinaschuhe dargestellt werden.
Für die Schnürungen an den Beinen bringen Sie
satinbänder an und fixieren Sie sie gegebenenfalls mit
Heißkleber.

Für das Tütü: Den Sticktwist mit lockeren Stichen im Abstand von etwa 1 bis 2 cm vom Rand durch den Tüll "nähen"
und den Tüll auf dem Faden immer wieder zusammenschieben bzw. kräuseln bis die Länge dem Umfang der
Öffnung der Schultüte entspricht. Je nachdem wie viel Tüll verwendet wird bzw. wie eng der Tüll auf dem Faden
zusammengeschoben wird, entsteht ein mehr oder weniger bauschiges Tütü.

Die Enden des Sticktwistes verknoten und das Tütü mit Heißkleber an der Innenseite der Schultütenöffnung
fixieren.

Den Körper der Ballerina mit Klettpunkten in der Öffnung befestigen, damit man sie später ganz einfach befüllen
und auch wieder öffnen kann.

Must Have

Artikelangaben:

Schultüte aus Fotokarton, Sonnengelb

5,20 CHF

Artikeldetails

Anzahl: 1 In den
Warenkorb

https://www.vbs-hobby.ch/schultuete-aus-fotokarton-a217840/?vcode=02
https://www.vbs-hobby.ch/schultuete-aus-fotokarton-a217840/?vcode=02
https://www.vbs-hobby.ch/schultuete-aus-fotokarton-a31322/


Artikelnummer Artikelname Menge

560085-66 VBS Bastelfarbe, 50 mlRotbraun 1

568517-01 Klettpunkte, selbstklebendWeiß 1

521536 VBS Doppelseitiges Klebeband, 8 mm, 25 m 1

412124-80 Satinband, 3 mmWeiß 1

111065 VBS Bastelkleber 1

650519-05 VBS Chenilledraht, 10 StückBraun 1

601597 Wickeldraht 1

567732-07 POSCA Marker PC-3MSchwarz 1

704434-02 Schultüte aus FotokartonSonnengelb 1

10492 VBS Bastelfarbe, 50 mlAntikrosé 1

292009-03 VBS Band "Glamour"Weiß Glitzer 1

11808 VBS Holzkugeln durchgebohrt "Ø 30 mm"5 Stück 2

650137-08 VBS Bastelfilz, 45 x 500 cmPuder 1

600200 Styroporkugel, Ø 10 cm 1

600231 Styroporkugel, Ø 20 cm, 2-teilig 1


